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Zadanie 4. 
Niech δδδδx1 i δδδδx2 oznaczają miary Diraca na (ΩΩΩΩ, 2ΩΩΩΩ). Dla jakich a,b∈∈∈∈R  µµµµ = aδδδδx1 + bδδδδx2 jest 
miarą, a dla jakich jest prawdopodobieństwem? 
 
δx1 i δx2 są to miary Diraca na (Ω, 2Ω), spełniają więc definicję miary Diraca: 
 
1. δx1(φ) = 0 ∧ δx2(φ) = 0 
µ(φ) = aδx1(φ) + bδx2(φ) = a⋅0+b⋅0 = 0 
µ spełnia warunek dla dowolnych a i b. 
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µ spełnia warunek o ile a i b są liczbami nieujemnymi, gdyż miara przyjmuje wartości 
nieujemne.  
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 δx1(A)=0 ∧ B⊂A ⇒ δx1(B)=0;      
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 δx2(A)=0 ∧ B⊂A ⇒ δx2(B)=0; 

 µ(A) = aδx1(A) + bδx2(A) = a⋅0+b⋅0 = 0 
 Dla B⊂A:  µ(B) = aδx1(B) + bδx2(B) = a⋅0+b⋅0 = 0 
 µ spełnia warunek dla dowolnych a i b. 
 
4. δx1(Ω)=1;     δx2(Ω)=1; 
µ(Ω) = aδx1(Ω) + bδx2(Ω) = a + b. 
µ spełnia ten warunek kiedy a + b = 1. 
 
Podsumowując, µ jest miarą kiedy spełnia aksjomaty 1. i 2., a więc dla a i b nieujemnych. 
Prawdopodobieństwo spełnia wszystkie cztery warunki, więc µ jest prawdopodobieństwem 
dla nieujemnych a i b takich, że ich suma wynosi 1. 


